

ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ДУБНЕНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 93 (207)
Год издания 2-й

Четверг, 6 августа 1959 года

Цена 15 коп.

СОВЕТСКИЙ РАБОЧИЙ

снабжает нас раствором марки «100» не спеша. И такая история

ВЕЛИКАЯ Октябрьская социалистическая революция нашей страны от политического бесправия и зверской эксплуатации, сделала его полноправным хозяином своей судьбы, свободным тружеником. Работая на себя, на свое родное государство, советский рабочий выступает горячим борником всего нового, прогрессивного, непримиримым борцом против рутинности и косности, против всего, что так или иначе мешает нашему движению вперед. Хозяин своей страны, он хочет видеть ее еще более сильной и богатой, всеми своими помыслами и личным трудом способствует претворению в жизнь грандиозных планов семилетки.

Великая Октябрьская социалистическая революция нашей страны от политического бесправия и зверской эксплуатации, сделала его полноправным хозяином своей судьбы, свободным тружеником.

Четыре года тому назад, окончив ремесленное училище, Александр Найда и Иван Шабаев пришли в механические мастерские АГО ЛЯН. Сейчас Найда и Шабаев — рабочие высокой квалификации, примерные производственники — выполняют сложные токарные работы с высоким качеством.

Спросите Александра и Ивана, что помогает им хорошо трудиться, и они ответят: «Чем лучше, производительнее будет работать каждый из нас, тем скорее ученые нашей лаборатории получат необходимые приборы, тем скорее мы сыграем мирное соревнование с Америкой». Это рассуждение подлинных хозяев, чьи личные интересы неразрывно связаны с общегосударственными интересами, с интересами народа.

И таких людей у нас миллионы. Забота рядового рабочего о своем производстве, а следовательно, и об интересах государства, слышна в выступлениях тружеников на рабочих собраниях и производственных совещаниях, видна в письмах, поступающих в редакцию, в партийные, советские и общественные организации. Вот одно из таких писем. Написано оно рабочими-строителями. Они пишут:

«С воодушевлением встретили мы, рабочие-строители, исторические решения XXI съезда нашей Коммунистической партии, где говорится, что строителям надо быстро и хорошо строить жилые дома и другие объекты, имеющие большое значение для нашей Родины.

Однако на нашей стройке все еще много неполадок. Мы работаем на ИБР с плиточниками, стараемся выполнять и перевыполнять дневную норму, но из нашего стада ничего не получается. Приходим на работу к 8 часам утра, а начинаем работать в 11—12 дня. Эти простои получаются по тому, что растворный узел

получается каждый день. Мы понимаем, что ИБР важный объект, но понимают ли товарищи, работающие на растворном узле, и диспетчер управления тов. Варганов всю важность этой стройки?».

Какой огромной заботой об общественном деле проникнута каждая строчка этого письма! Надо полагать, что руководители растворного узла и диспетчер тов. Варганов сделают из него для себя соответствующие выводы.

Советская страна идет навстречу очередному Пленуму ЦК КПСС. К этому знаменательному событию готовятся и труженики нашего города. С каждым днем ширится соревнование в честь Пленума, растет число бригад, борющихся за звание коммунистических.

Задача парторганизаций состоит сейчас в том, чтобы еще ярче разжигать огонь социалистического соревнования, всемерно развивать творческую активность и инициативу рабочих.

Взращенный и воспитанный Коммунистической партией, советский рабочий выступает активным борцом за претворение в жизнь политики партии, за построение коммунизма. Пусть же день ото дня множатся наши успехи в социалистическом соревновании, пусть славы новых трудовых подвигов будет овеяно гордое звание советского рабочего!

Где бы ни трудился советский человек — на заводе, на стройке, в лаборатории, он охвачен одним горячим стремлением сделать все, чтобы рубежи семилетки были взяты досрочно. Путь к этому ясно указан в мудрых решениях Коммунистической партии.

Успехов вам, работники кино

От имени Советского правительства горячо приветствую деятелей киноискусства многих стран мира, собравшихся в столице Советского Союза — Москве на Международном кинофестивале.

В нашей стране хорошо понимают, что развитие дружественных связей и сотрудничества в области культуры, расширение обмена культурными ценностями помогают достижению лучшего взаимопонимания между народами различных стран и объединению их усилий в борьбе за прочный мир.

Прогрессивные деятели всех родов искусства выступали и выступают активными борцами за лучшие идеалы человечества. Нельзя переоценить тех исключительных возможностей, какими обладает искусство кино для того, чтобы утверждать победу принципов дружбы и мирного сосуществования всех народов земного шара.

В наше время кино стало важнейшим и самым массовым из искусств, так как оно обращается к мыслям и чувствам миллионов людей, оказывая глубокое влияние на их умы и сердца. Киноискусство стало могучей духовной силой и важным средством общения между народами. Во всем мире широчайшее признание получают истинно художественные произведения киноискусства, проникнутые духом жизненной правды, помогающие людям в их борьбе за лучшее будущее человечества.

Пусть Московский кинофестиваль наилучшим образом послужит дальнейшему объединению усилий всех деятелей киноискусства в борьбе за мир и прогресс человечества.

Горячо желаю участникам Международного кинофестиваля, а в их лице всем деятелям киноискусства успехов в этом благородном деле.

Н. ХРУЩЕВ.

Радеемся достижениям своей Родины

Недавно наш коллектив побывал на Выставке достижений народного хозяйства СССР. Осмотрев многие павильоны выставки, мы радовались успехам своей страны, идущей к коммунизму.

Мне от души хочется поблагодарить организаторов — цехком

первого строительного участка и его председателя т. Степанову — за интересную экскурсию, которая доставила нам большое удовольствие.

П. Богданова,
сторож.



Участники международной Киевской конференции в Объединенном институте ядерных исследований. На снимке: академик В. И. Векслер (слева) знакомит иностранных ученых с Лабораторией высоких энергий. Фото В. Шустина.

На стройке парка

В последние десять дней с момента опубликования в газете заметки «О делах парковых» работы по строительству парка идут полным ходом.

Закончена отсыпка дачных участков ее планировка. На сто процентов завершена кладка колонн

двух беседок, устанавливаются леса и ведется сборка куполов. Идет планомерная сборка балки и поручней балюстрады. Эта работа будет закончена шестого августа, затем начнется ее отделка.

Закончены работы по засыпке территории парка и соору-

жению въезда на дамбу. В стадии завершения штукатурные работы по санузлу. Уже стали работать сантехники МК-8.

В субботу молодежь нашего города может обновить танцплощадку.

П. Ираклиев.

К предстоящим визитам Н. С. Хрущева в США и Дуайта Д. Эйзенхауэра в СССР

Президент Соединенных Штатов пригласил Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева посетить Соединенные Штаты с официальным визитом в сентябре 1959 года. Н. С. Хрущев с удовольствием принял это приглашение.

Президент также принял с удовольствием приглашение Н. С. Хрущева посетить с официальным визитом СССР в начале осени этого года.

Н. С. Хрущев посетит Вашингтон в течение двух или трех дней, а также проведет примерно десять дней в поездке

по Соединенным Штатам. Он будет иметь неофициальные беседы с президентом, которые дадут возможность обменяться мнениями по проблемам, представляющим взаимный интерес.

Президент Эйзенхауэр посетит Москву, а также проведет несколько дней в поездке по Советскому Союзу.

Оба правительства выражают надежду, что предстоящие визиты будут содействовать установлению лучшего взаимопонимания между США и СССР и способствовать делу мира.

ПОСТРОЙКОМ.

на первоначальном этапе курсов кройки и шитья до 1 сентября. Ежедневно с 17 часов в Дом культуры.

ГОРКОМХОЗ.

требуются рабочие по благоустройству города.

Улучшить снабжение строек сборным железобетоном

Не так давно на строительной площадке Лаборатории нейтронной физики кипел напряженный труд. Комплексная бригада тов. Смирнова приняла на себя в честь Дня строителя повышенные социалистические обязательства и упорно боролась за их выполнение. Люди работали с удвоенной энергией, а сейчас стройка замерла. Стоит кран, на подмостках не видно каменщиков.

Что же могло остановить этот трудовой темп? «Нет многопустотных плит», — отвечает на наш вопрос прораб Е. И. Куликов. Стены первого этажа каменщики выложили, а сейчас нужны многопустотные плиты, а их нет. Для междуэтажных перекрытий корпуса нейтронной физики нужно двести плит, а стройка получила только десять. Главная контора производственных предприятий мало выпускает этой продукции, да и качество ее оставляет желать много лучшего. ГКПП озабочивает с выдачей и таких изделий, как арматура монолитного перекрытия. Прорабство тов. Куликова получило арматуру 25 июля вместо 20 июня, как было запланировано по графику. На строительной площадке аккуратно сложены в штабеля железобетонные колонны, перемычки, балки. Даже неопытный глаз может заметить вопиющие недостатки во всех этих изделиях. Ступени лестничных маршей кривые, горбатые, балки с одной стороны уже, с другой шире, большинство балок не очищено от остатков бетона, бесформенно нагроможденного на их концах. Представьте, как трудно работать с таким материалом строителям. Его нужно подгонять, на что требуется рабочая сила, а следовательно, — дополнительные расходы. Пора коллективу железобетонного завода серьезно задуматься над вопросом повышения качества и увеличения выпуска сборного железобетона.

Но не только отсутствие железобетонных изделий является при-

чиной простоя на прорабстве тов. Куликова. Часто мелочи мешают успешно работать. Сейчас есть возможность вести кладку стен на противоположном крыле корпуса, для этого требовалось расширить фронт работ башенного крана. Дело это несложное, но оно затормозило работу. Прораб тов. Куликов заранее дал заявку на производство работ инженеру по эксплуатации башенных кранов В. Г. Гунькину. Для этой цели были выделены автомашина и сварщик, но дело это тов. Гунькин начал с опозданием и не довел до конца. И вот уже несколько дней кран почти не работает, крановщику поневоле приходится отсиживаться в прорабской. 3 августа тов. Куликов поставил об этом в известность начальника конторы строймеханизации тов. Крупнова. Вскоре на объект явился сам тов. Гунькин и пообещал сделать эту работу срочно. Такая безответственность работников отдельных подразделений привела к простоям на объекте. А если бы инженер В. Г. Гунькин более ответственно относился к своим обязанностям, то этого не случилось бы.

Здесь уместно сказать и о подкрановых путях, сооруженных работниками ОГМ. Сделаны они неважно. Даже при очень осторожной работе крановщика кран часто сходит с пути.

Желание коллектива прорабства тов. Куликова привести в срок все намеченные по графику работы велико. Но отсутствие сборного железобетона мешает ему держать свое слово. Это вводит дезорганизацию в работу всей бригады. Производительность труда рабочих понизилась. Каменщиков приходится переводить на земляные и другие работы, бетонщики ведут укладку бетона в фундамент строящегося корпуса радиохимической лаборатории. Да и здесь не приходится им работать в полную силу. Бетон, как правило, доставляют с большими перебоями. Ежедневная заявка на

60 м³, а получают только 30—35, причем значительное количество его поступает в ночное время.

Несвоевременная поставка сборного железобетона — главный бич работы всех строительных участков. Управлению строительства следует принять самые срочные меры по увеличению выпуска этой продукции и улучшению ее качества. А может быть, есть такая возможность завезти необходимое количество многопустотных плит из других городов? Это поможет выйти из трудного положения многим прорабствам нашего строительства.

В. Краснова.

По следам наших выступлений

«Не прислушиваются к голосу рабочих»

Так называлась заметка, напечатанная в нашей газете. Как сообщил редакция и. о. начальника главной конторы производственных предприятий т. Клятов, факты, указанные в заметке, подтвердились. Принимаются меры к устранению имеющихся недостатков. Для улучшения условий труда рабочих, занятых изготовлением железобетонных изделий, сооружены 2 бункера, которые будут введены в действие после установки на них вибраторов. Место для разгрузки готовых изделий имеется, но сейчас оно занято некондиционной продукцией, в чем повинна и бригада т. Позднякова.

Для увеличения производительности машин и улучшения качества плит разрабатываются конструкции узлов формовочной машины.

Трибуна рационализатора и изобретателя Продолжаем рассказ о ценных предложениях

На волжском водоподъеме задача коагулянта из склада в емкостные баки производилась вручную. Это создавало большие неудобства в работе, требовало много людей и времени.

Мастер В. Крупенин совместно с бригадиром И. Евдокимовым предложил и осуществил механизацию приготовления раствора и подачи его в емкостные баки.

Внедренное предложение дает экономии около 44 тысяч рублей.

ТОВАРИЩ И. Евдокимов слышит активным рационализатором. Он осуществил гидравлический способ очистки канализационных труб после коагулянта вместо существовавшего ручного способа очистки. Его предложение улучшило условия работы, устранило загрязнение помещений и дало экономию времени.

НЕ отстает от И. Евдокимова и старший техник котельного цеха Института Н. Коциенко. Он внедрил два рацпредложения.

Первое — дистанционное управление клапанами, регулиющими давление в сети, подающей пар на городскую бойлерную и

техплощадку № 1. Это предложение значительно облегчило труд дежурных бойлерной.

Второе — гильзовка валов насосов. Раньше в насосах, работающих на перекачке конденсата в питание котлов, сильно корродировались шейки валов. Н. Коциенко предложил использовать рабочие шейки с бронзовой втулкой. Результат оказался весьма показательным. Раньше приходилось ежегодно менять валы, а сейчас насосы КСМ-30 работают без замены валов вот уже два года.

ТОКАРЬ механических мастерских ОГЭ В. Фильченков приспособил настольно-сверлильный станок для полировки сферических головок спецболтов.

До его предложения эта же работа производилась на токарном станке и требовала дополнительной полировки пастой. Теперь отпала необходимость полировать пастой, а сделав специальный зажим, можно будет полировать и сферические гайки.

Б. Евдокимов, старший инженер по бризу Института.

В Доме культуры ВДНХ

В Доме культуры Выставки достижений народного хозяйства СССР состоялась лекция председателя колхоза имени Коминтерна Мичуринского района Тамбовской области, депутата Верховного Совета СССР Евгения Ивановича Андреевой, рассказавшей о том, как колхозники претворяют в жизнь

обязательство — к концу семилетия, которую они решили выполнить за пять лет, получить на каждые 100 гектаров сельскохозяйственных угодий по 250 центнеров мяса и 800 центнеров молока.

Лекция Е. И. Андреевой вызвала огромный интерес у экскурсантов — колхозников из Томенской, Витебской, Белгородской, Новосибирской, Курганской, Воронежской областей, Удмурдской и Башкирской АССР.

На снимке: Е. И. Андреева отвечает на многочисленные вопросы присутствовавших на лекции экскурсантов. Фото О. Кузьмина. Фотохроника ТАСС



На Выставке достижений народного хозяйства СССР

Светлые судьбы малых народов

Российская Федерация — многонациональная республика: на ее территории проживает более 60 национальностей, сплоченных в единую братскую семью. Границы республики простираются на многие тысячи километров — от Калининграда до Чукотки, от Мурманска до гор Кавказа.

Великая Октябрьская социалистическая революция, свергнувшая иго эксплуататоров, открыла всем народам России, большим и малым, путь к свободной, счастливой жизни, обеспечила бурный расцвет их экономики и культуры. С помощью русского народа они ликвидировали свою экономическую и культурную отсталость. Об этом убедительно свидетельствуют экспонаты павильона РСФСР на Выставке достижений народного хозяйства СССР.

Современная карта РСФСР, как в зеркале, отражает большие изменения, происшедшие в жизни малых народов. В павильоне промышленности РСФСР взоры посетителей невольно останавливаются

на искусно сделанных картинах развития энергетики, размещения полезных ископаемых. На них видно, как безвозвратно исчезли многие «белые пятна» и появились сотни новых городов, тысячи промышленных предприятий.

На стендах Башкирии, Татарии, Коми АССР, Дагестана, Чечено-Ингушской АССР основное место занимают образцы продуктов переработки нефти — различных углеводородных соединений, твердых парафинов, синтетических спиртов. И это не случайно. Нефтяная промышленность является здесь одной из главных отраслей народного хозяйства. Открытие залежей нефти в Башкирии, Татарии, Коми АССР привело к бурному строительству ряда крупных технических хорошо оснащенных нефтепромыслов и нефтеперерабатывающих заводов. Территория нефтеносных районов покрылась густой сетью магистральных нефтепроводов.

Тысячелетиями лежали нетронутыми недра Татарии. Были даже созданы «теории» о бесперспективности поисков нефти на ее тер-

ритории. Но в 1948 году благодаря применению новейшей техники геологи открыли Ромашкинское месторождение нефти — одно из крупных в СССР. По добыче нефти Татария, обогнав Башкирию, заняла ведущее место в СССР.

Большое развитие в автономных республиках получило машиностроение, прежде всего тяжелое, а также приборостроение, производство средств автоматизации и радиоэлектроники. Все шире развивается энергетика и металлургия. Промышленность Удмуртии дает Родине высококачественную сталь, различные виды проката, узкоколейные тепловозы, фрезерные и токарные станки, радиолы, радиоприемники и мотоциклы. Большая часть стенда Мордовии занята образцами изделий электротехниче-

ской промышленности — от электродвигателей до кабелей.

Недра Башкирии, Коми АССР, Бурятии, Якутии, Кабардино-Балкарской и Северо-Осетинской АССР богаты каменным углем, золотом, рудами различных металлов. На выставке представлены образцы этих полезных ископаемых. Свыше 30 месторождений угля выявлено в Печорском угольном бассейне Коми АССР. В прошлом году здесь было добыто 16,8 миллиона тонн угля — более половины того, что давала царская Россия в 1913 году. Сокровищами Якутии являются алмазы, столь необходимые для нашей промышленности. Их открытие вызвало бурное строительство средств сообщения, новых городов и поселков. В республике организуется один из крупнейших центров по добыче алмазов.

Автономные республики РСФСР богаты лесами. Макеты стандартных домов, образцы картона и бумаги, продукты деревообрабатывающей промышленности — спирт, скипидар, хвойное масло — представлены на стендах Карелии, Удмуртии, Татарии, Марийской АССР, Коми АССР. Семилетним планом намечен значительный рост в этих республиках лесной, бумажной и деревообрабатывающей промышленности.

Бурно развивается здесь также легкая и пищевая промышленность. Внимание посетителей павильона привлекают изделия казанских меховщиков — изящно сделанные женские и детские шубы, сарафанские кофточки — мужские, женские и детские туфли, сандалеты, ботиночки. Радуют глаз приятные расцветки и хорошее качество изделий Улан-Удэнской суконной фабрики, Чебоксарского хлопчатобумажного комбината.

Наряду с созданием различных отраслей мощной социалистической индустрии в автономных республиках Российской Федерации создано и успешно развивается многоотраслевое социалистическое сельское хозяйство. На стен-

дела
как от
М
ный а
В
мен
выст
дам
Амери
мы зн
выст
Но чел
тряст
Аги
МИНСКО
ПЕРВОЕ,
к выста
ный Геодези
кие, краси
ворот о выс
телей. На в
— портреты
Америки: по
ученых, арти
что там внут
Фотографи
об Америке,
семи больш
ных под куп
по мнению о
ки создавать
карной жизни
не.
Справа у
«Ромак», авт
щая ответы н
Америке. Пра
на «тактич
рый не буде
не осторожны
вать ответы н
Зато слева
машины, в не
живой челове
отвечает на
одежде, он н
вор у него до
искренний, да
ний. Это пр
«Рабочие лю
мы и предпол
дах приводят
ные по РСФС
ным экономич
пример, в про
получено 4,8
на, а к концу
произвести 6,
зерна.
Быстрый
и сельского
ных республи
прочной осно
материального
расцвета на
всех народов
заво на выстав
В царской Р
боялось, что с
народы непоко
держало их в т
ве. Побывавше
зад в Якутске
Н. А. Гончаров
поручений М. П
заявил: «Якут
из тех немног
свещенье или р
человеческих бо
лезно. Житель с
сравнивая себя
телями, понял б
состояние и не
к его улучшени
счастливым сво
Население нац

Читатели рассказывают

С чувством разочарования

«Москва за свои 812 лет существования ви-дела все, однако ничто ее так не потрясло, как открывшаяся американская выставка! Мы покажем русским, как живет типичный американский рабочий!»

В таком довольно нескромном виде ком-ментировали американские газеты открытие выставки в Москве. Безусловно, советским лю-дям интересно, как живут и трудятся люди Америки, чей талант, трудолюбие и энергию мы знаем и уважаем, тем более, что подобная выставка впервые организована в нашей стране. Но чем же организаторы выставки решили по-трясти москвичей?

Агитатор из минской губернии

ПЕРВОЕ, что видишь, подходя к выставке, это куполообразный Геодезический павильон. Легкие, красивые, смелые формы говорят о высоком мастерстве строителей. На внешних стенах здания — портреты выдающихся людей Америки: политических деятелей, ученых, артистов. Но посмотрим, что там внутри павильона.

Фотографии, цифры, картинки об Америке, демонстрируемые на семи больших экранах, подвешенных под куполом, должны, видимо, по мнению организаторов выставки создавать впечатление о широкой жизни в заокеанской стране.

Справа у входа стоит машина «Ромак», автоматически выдающая ответы на вопросы о жизни в Америке. Правда, она рассчитана на «тактичного» посетителя, который не будет задавать ей слишком осторожные вопросы или требо-вать ответы начистоту.

Зато слева, как раз напротив машины, в небрежной позе стоит живой человек и, кажется, охотно отвечает на все вопросы. Судя по одежде, он не гид, русский выговор у него довольно чистый, голос искренний, даже слишком искренний. Это происходит в разделе «Рабочие люди Америки», поэтому мы в предположили, что речь идет

о рабочих людях. Но, подойдя поближе, слышим:

— Вот я уроженец минской губернии и...

— А-а... — равнодушно протянул кто-то рядом и отошел в сторону.

Интерес к «соотечественнику» пропал, и мы начали изучать цифры, отображающие американский образ жизни: цены на продукты, одежду, обслуживание. Грубо переводим с долларов на рубли и сравниваем.

— Ого, чтобы постричься, выхо-дит нужно более червонца заплатить, — восклицает паренек-ремесленник.

— Да-а, там уж лучше не бо-леть. Один визит к врачу — двадцать пять-тридцать рублей. А медицина?

Мы посмотрели фотографии «рабочих людей» — президентов различных компаний, увидели американский спутник размером с баскетбольный мяч, нам стало скучновато, и мы отправились в следующий Главный павильон.

„А где ваша техника?“

В Главном павильоне в непо-нятном для нас порядке раз-мещена продукция легкой про-мышленности — изделия из ней-лона, пластмассы, кухонная ут-варь, обувь. В основном это вещи красивые, добротные. Но почему-

то они никого не потрясают, почему-то и здесь, и там слышит-ся:

— Это у нас уже есть.

— Они что, залежалую обувь к нам решили прислать?

Девушка-экскурсовод демон-стрирует посетителям заморажива-ние фруктов, овощей, напитков.

— Простите, — обращается к ней один из посетителей, — а где у вас выставлена техника?

— О, — любезно отвечает она, — пройдите наружу и вы там уви-дите наши автомобили.

— Нет, мне нужны станки, заво-ды, словом, промышленность.

Девушка только мило улыбает-ся.

Нет, здесь посетитель не найдет самого производства, не найдет он ничего и о производителях этих выставленных товаров. Невольно задаешь вопрос: на какого посети-теля рассчитана эта выставка? На медянина, который кроме своего дома ничего не знает и не хочет знать?

Лемеха от плуга или скульптура?

В том же Главном павильоне на втором этаже выставлены произведения современных амери-канских художников. Большой ча-стью это полотна абстрактной, бес-предметной живописи. И недаром гид был утомлен стереотипными скептически-вежливыми вопроса-ми: «А что здесь изображено?».

В одной из аллей парка я на-ткнулся на произведение совре-менной американской скульптуры. Передо мной высилась фигура гро-моздкой обнаженной женщины. Вы-зывающе подбоченясь, она сверху вниз смотрела на нормальных лю-дей, как бы вопрошая: «Что, хоро-ша?» Не знаю, что хотел автор изобразить этой фигурой, но мне показалось, что именно такими должны были быть женщины в то время, когда человек еще был дво-юродным братом мастодонтов.

Недалеке послышались споря-щие голоса.

— Нет, молодой человек, для плуга это слишком большие леме-ха, на такую глубину никто не наплет.

— А что же это по-вашему?

Спор решил третий:

— Не спорьте, товарищи. Недав-но здесь был гид, и я слышал, что это — скульптура.

Сначала все замолчали, более внимательно рассматривая листо-вое железо, склепанное вместе, потом со смехом начали расхо-диться.

Пепси-Круг

ОСМОТРЕВ роскошные автомо-били, готовые своим блеском и громоздкостью поразить воображе-ние миллионера, мы пошли на так называемый Пепси-Круг. Здесь угощают Пепси-Колой. Давайте по-пробуем. Красочный рекламный листок гласит: «Пепси-Кола — это конечный результат знания, опыта и самых высококачествен-ных составных продуктов, слитых в одно совершенное целое, расчи-танное на доставление длительного освежающего удовольствия».

Мы встали в очередь, получили по стаканчику и отошли в сторону.

— Да ведь это гуталин!

Кому как, но нам «лучший про-хладительный напиток» с запахом высококачественного гуталина не понравился, и мы оставили едва пригубленный Пепси-Кола. Только теперь мы заметили, что вокруг автомата стояло около десятка та-ких же нетронутых стаканчиков.

Длинная очередь

В разделе «Архитектура» в сте-ны вделаны окуляры. Сто-ит большая очередь, чтобы загля-нуть, что же интересного за этими окулярами.

— Тыфу ты, зря пять минут по-терпел, — едва посмотрев, отходит смущенный мужчина.

Возмущаясь, отругиваясь или смущенно помалкивая, отходят лю-ди один за другим, хотя через увели-чительное стеклышко можно увидеть всего-навсего фотографию какой-нибудь обычной уличной сценки в Сан-Франциско. Стоит ли терять столько времени?

Этот эпизод невольно напраши-вается в сравнение со всей вы-ставкой. Люди стремятся посмот-реть ее, а уходят с чувством разо-чарования. Как будто и смотрел внимательно, а какого-то цельного впечатления не осталось.

Напрасно газетные господа в США трубят о «потрясении» Моск-вы. Нужно быть скромнее.

В. Орел,

сотрудник отдела международ-ных связей Института.

Мои впечатления

Выставка США в Москве меня и многих дубнейцев, побывавших в Сокольниках, разочаровала, и мы еще больше почувствовали гор-дость за нашу Родину. У нас сло-жилась впечатление, что органи-заторы выставки совершенно не знали нашу страну, психологию советских людей.

Совершенно не показана гехли-ка, за исключением автомобилей и телевизоров, нет отражения техни-ческого прогресса. Главным обра-зом демонстрируются вещи быто-вого назначения.

Абстрактное искусство Америки вызывает удивление, в нем отсут-ствует всякий смысл, не говоря уже о реализме и эстетике.

Выставка показывает, что сред-

ний американский рабочий может приобрести в расрочку жилой дом стоимостью в 125 тысяч руб-лей или автомашину в 25—50 тысяч рублей. В то же время гово-рится, что в случае неплаты де-нег в срок, рабочий лишается и выплаченных денег, и приобретен-ного имущества. А так как в Аме-рике не всегда можно получить постоянную работу, то рабочий всегда находится в постоянной за-висимости от капиталиста и вы-нужден работать при любых усло-виях ради того, чтобы не лишиться крова.

Вот каков американский образ жизни, с которым познакомились мы на американской выставке.

И. Добрынина.



Кировоградская область. Тракторист колхоза имени Дзержинского Ново-Пражского района комсомолец Н. Борусан со своим звеном обязался возделывать 116 гектаров кукурузы почти без затрат ручного труда и получить урожай зерна в среднем по 50 центнеров и не менее 350—400 центне-ров зеленой массы с гектара.

Фотохроника ТАСС

В сроки убрать урожай

В учебном хозяйстве училища механизации в текущем году значи-тельно улучшены работы по за-готовке грубых и сочных кормов и по подготовке к уборке урожая.

На 29 июля из плана 350 га се-нокопных угодий скошено 275 га, заскирдовано 210 тонн, заложено раннего силоса 300 тонн. Увеличе-ны емкости силосных сооружений на 300 тонн. Работы по уборке се-на проводятся с помощью механиз-мов: тракторных косилок, стогоме-тателя, волокуши, подборщика, копнителя и тракторных бригад.

Своевременно составлен план по уборке зерновых и картофеля. Для уборки зерновых и зернобобовых культур техника подготовлена пол-ностью. Отремонтированы четыре самоходных комбайна, два прице-ных, две рядовых жатки, одна картофелекопалка. Полностью подготовлены складские помеще-ния для хранения зерна.

Однако в работе учебного хо-зяйства имеются еще серьезные не-достатки, которые необходимо бы-стрее устранять.

30 июля исполком городского Совета, обсуждая вопрос о готов-ности к уборочным полевым рабо-там и заготовке кормов, обратил внимание на то, что в ходе убороч-ных работ допускаются потери, не чисто убирается сено, много его остается на лугах, в поле. Нали-чные силосные сооружения не обе-спечивают закладки необходимого количества силоса. Не составлен график уборки овощей, не приступ-лено к ремонту овощехранилища, а также силосных траншей. Училище механизации не обеспечено авто-транспортом для своевременной уборки зерновых и овощей. В пе-ревозке продуктов необходима по-мощь управления строительства и дирекции Института автомашина-ми.

Недостаточное внимание уде-ляется воспитательной работе сре-ди работников учебного хозяйства, не организовано социалистическое соревнование между овощевод-ской и полеводческой бригадами.

По устранению всех этих недо-статков были приняты конкретные предложения.

Все работы по уборке сена должны быть закончены до 10 ав-густа, уборку зерновых необходимо провести раздельным способом в течение 8 дней, уборку картофеля за 15 дней.

Исполком горсовета обязал ди-рекцию училища механизации обе-спечить продажу для населения города ранней капусты — 200 цент-неров, поздней — 400, картофеля раннего — 100, позднего — 435, помидор — 125, огурцов — 100, моркови — 100 и столовой свеклы — 125 центнеров.

А. Михайлова.



Неплохой урожаем земляники сняли наши садоводы со своих участков в этом году. Особенно вкусна только что собранная с гряд земляника. Фотохуд В. Шустина.

Все — для детей

Закончился ремонт в детском саду № 3. Около двух месяцев маляры ремстройцеха Р. Осипова, В. Громова и другие трудились, стараясь сделать сад красивым. И они справились с этой задачей, отремонтировали его качественно.

Помещение сада во многом изменилось: произведена частичная реконструкция, убраны перегородки в игровых и спальнях, ванные комнаты перестроены в умывальные, в кухне поставлена газовая плита, все комнаты выкрашены в приятные светлые тона.

Теперь вместо мрачных комнат дети увидели просторные светлые игровые, спальни и другие подсобные помещения.

В настоящее время каждая группа имеет отдельную игровую комнату и спальню общей площадью более 70 кв. метров. Это дает большие возможности правильно вести воспитательную работу с детьми. Есть где проводить музыкальные, физ-

культурные занятия и праздники.

Детский сад в этом году полностью оборудован новой типовой мебелью. Большая заслуга в этом принадлежит начальнику ОЖКХ тов. Ф. Маркелову, который по-отечески заботился о том, чтобы дети имели все необходимое.

Единственный недостаток в нашем саду — участок, который выглядит пустырем. Но мы уверены, что наша общественность, хозяйственная организация, родители помогут сделать участок цветущим, зеленым.

Коммунистическая партия учит нас постоянно помнить о детях, об их воспитании, заботиться о них, проявлять материнскую чуткость.

Работники детского сада приложат все усилия к тому, чтобы сделать детский сад подлинным очагом коммунистического воспитания.

А. Буянова, зав детсадом № 3.

ПОДУМАЙ

Кто она и откуда?

На вечере самодеятельности выступала незнакомая девушка. Многие заинтересовались: кто она и откуда? Девушка ответила так:

— Я приехала к вам из города, в котором, по свидетельству Гоголя, проездом останавливался Хлестаков, и где он проигрался в пух и прах, сражаясь в карты с пехотным капитаном.

Моя фамилия одинакова с фамилией героини одной из

песен Горького и вошла в название этой песни.

Зовут меня так же, как и ту легендарную царицу, обращаясь к которой В. Маяковский в одном из своих стихотворений говорит:

Мне много про вас говаривал некий Лермонтов.

Назовите имя и фамилию девушки и скажите, откуда она приехала.

Телевидение

Четверг, 6 августа

Первая программа
17.10 — Для школьников. «Знаменательные даты». 17.45 — «Техника семилетки». Павильон «Машиностроение» ВДНХ СССР. 18.00 — Китайский художественный фильм «Юный герой». 19.20 — Выступление комментатора по внешнеполитическим вопросам. 19.35 — В. Гюго «Эрнани». Спектакль Свердловского государственного драматического театра. В антракте — Последнее известие. По окончании — передача «На Международном кинофестивале».

Пятница, 7 августа

Первая программа
17.30 — Для детей. Мультфильм «Лесные путешественники». 18.00 — Для работников сельского хозяйства. «Наземное силосование кукурузы». 18.30 — «Физкультура и спорт». Телевизионный журнал. 19.20 — Последние известия. 19.30 — Оперетта А. Новикова «Левша». Спектакль Ленинградского театра музыкальной комедии. В антракте — Последние известия. По окончании — передача «На Международном кинофестивале».

Адрес редакции: гор. Дубна, Советская, 11 (здание ГК КПСС). Телефоны: редактор — Институт 2-81, общий — городской 23. Дни выхода газеты: вторник, четверг и суббота.

Дубненская типография Мособлполиграфиздата

Нам пишут

Пора переходить на групповое снабжение газом

30 июля в газете «За коммунизм» напечатана заметка слесаря по газификации тов. Нестеренко «Как улучшить доставку газа». Эта небольшая, в несколько строк заметка имеет большое значение.

Наш город быстро растет и то, что раньше удовлетворяло жителей, сегодня не удовлетворяет. Было время, когда газовая служба состояла из двух слесарей и обслуживала только тринадцать установок. Сейчас Дубна газифицируется быстрыми темпами. Вначале газовые баллоны устанавливались на кухне, а затем был принят метод газификации с установкой баллона в ящик. Этот вид является совершеннее предыдущего, но тем не менее он уже не удовлетворяет наш быстро растущий город.

Давно встал вопрос, как совершенствовать наше газовое хозяйство? Было решено строить свою газораздаточную станцию и переводить постепенно весь город на групповое снабжение газом. Надеюсь на природный газ, который должен был прийти в город в 1962 году, строительство газораздаточной станции отложили. Тогда это было, на мой взгляд, правильно, ибо раздаточная станция, если бы ее делать в том проекте, требовала больших затрат. Но теперь, когда ясно, что газ не поведут в город к 1962 году, почему не переводят газификацию на групповое снабжение — не понятно. Групповое снабжение можно организовать так: емкость, закопанная в землю, снабжает газом несколько домов; примерно один раз в месяц ее наполняют жидким газом из автозаправщика. Такое снабжение не требует больших затрат.

В настоящее время на обслуживании находится тысяча четырехста пятьдесят газобаллонных установок, а с вводом домов 15 квартала это число значительно увеличится. Сейчас газ стал такой же необходимостью, как и вода.

Каков путь газа и сколько труда в него вкладывается, прежде чем он дойдет до потребителя, не каждому известно. Газ мы получаем в Запрудне, где иногда бывают перебои, тогда приходится возить его из Москвы, а это значит, баллоны грузятся, везутся в Москву или Запрудню, там каждый баллон отдельно снимается, ставится на весы и наполняется газом по весу, снова грузится и доставляется на склад, где снова разгрузка и последняя погрузка баллонов при доставке их потребителю. Встает вопрос, как облегчить труд рабочих, занятых доставкой газа, и улучшить доставку. Единственный путь — групповое снабжение. Даже при дальнейшем росте города групповое снабжение не потребует увеличения штата, тогда как уже сейчас мы чувствуем недостаток рабочей силы. Необходим нам капитальный склад и мастерская для ремонта баллонов.

Переходить на групповое снабжение следует немедленно. Это можно сделать и при данном положении, не имея авторазгрузчиков. Использовать опыт ивановцев, которые вместо цистерны ставят в одном месте группу баллонов и из них снабжают несколько домов. Для этого требуется очень немного — съездить в Ивановку работнику охса, взять типовой проект и приступить к организации группового снабжения газом.

Е. Кулагин.

Этого не должно быть

(Обсуждаем письмо А. Полуго)

В своем письме тов. Полуго затронул очень важную тему. Злободневность ее продиктована всей нашей действительностью. Трудно представить сейчас жизнь советского человека без радио, кино, лекций.

Культурная революция в стране навсегда уничтожила неграмотность, темноту и невежество. За годы советской власти человек в нашем государстве превратился в культурного и образованного гражданина СССР. Человек — это стало «звучать гордо».

Но, к сожалению, еще приходится наблюдать отдельные факты, когда некоторые лица нарушают общественный порядок, употребляют бранные слова в общественных местах: на автобусных остановках, пляже и др. Люди, совершающие эти поступки, почти всегда бывают в нетрезвом состоянии. Например, 5 июля в отделение милиции был доставлен Дегтев Рудольф, который рвал цветы в городском сквере и был задержан комсомольским патрулем, хотя и сам он комсомолец.

Его соучастник, тоже комсомолец Лебедев Виктор, чтобы «спасти» своего товарища, начал грубить патрулю, употребляя слова

площадной брани. За это он был осужден народным судом на 15 суток.

Нецензурные выражения особенно часто можно слышать на строительных площадках. Никак не совмещается это с нашей действительностью. Русский язык настолько богат своими выразительными средствами, красками и оттенками, что нет надобности применять «связки» для выражения своих мыслей. Кто бы не пользовался этим «словарем», он показывает только ограниченность своего духовного мира. И общественность должна выносить самый суровый приговор подобного рода явлениям.

Часто можно видеть на заборах и телефонных столбах неграмотные объявления: «Продаца радиовприемник «Рекорд» с радиолой обрашца в любое время».

Необходимо милиции повести борьбу с такими авторами. А отделу городского коммунального хозяйства добиться, чтобы объявления помещались на стенде «Горсправка» с предварительным просмотром их. Кроме того, можно объявления давать и в печать.

В. Хрусталев.

Рак и атомный век

Рак — злейший враг человечества. По некоторым подсчетам, в живущих сейчас на нашей планете 2 миллиардов 500 миллионов человек 500 миллионов будут больны раком и 466 миллионов умрут от этой болезни. 256 тысяч человек ежегодно умирают от рака в Соединенных Штатах. Для сравнения можно указать, что во время мировой войны Соединенные Штаты потеряли убитыми 290 тысяч человек.

Этой теме посвящена книга доктора медицины Клемента Тавареса «Рак и атомный век». Американский ученый Таварес изучает проблему рака 25 лет и является автором ряда научных работ в этой области.

Мысль автора заключается в том, что человечество должно бороться с раком сообща не только потому, что так легче с ним справиться, но и потому, что подобная совместная борьба будет способствовать укреплению мира.

Правительства западных держав, не желющие соглашения о прекращении атомных испытаний, прикрываются заботой о безопасности своего государства и при этом проявляют преступное пренебрежение к безопасности и здоровью всего человечества, в том числе и жителей своего собственного государства. Радиоактивная пыль, разносимая ветрами по всему свету после ядерных взрывов, содержит канцерогенные (способствующие раковым заболеваниям) вещества. Таварес отмечает, что стронций-90 до Хиросимы был практически неизвестен, а сейчас приборы обнаруживают его в местах любого человека, причем у детей концентрация стронция-90 в 3—4 раза выше, чем у взрослых.

Хиросима унесла более 75 тысяч жизней. Бомба тогда взорвалась над густонаселенным городом. Испытания производятся на полях и на неведомых жертвах, надо надеяться, не было. Но эти уже проведенные испытания, по оценке известного американского ученого Лайнуса Полинга, явятся причиной смерти около одного миллиона человек. Войны нет, а военных жертвы есть.

Книга Тавареса — еще одно свидетельство в пользу запрещения испытаний ядерного оружия. Народы — за. Советское правительство готово подписать соответствующее соглашение хоть сегодня. Дело только за западными державами.

Г. Г. («Новое время» № 30)

Новости медицины

Диагностические сыворотки

Как быстро и безошибочно определить пищевое отравление человека? Для этого существуют различные способы, но один из наиболее рациональных — это введение специальной сыворотки.

В лаборатории Института демографии и микробиологии имени Н. Ф. Гамалея Академии медицинских наук СССР разработано и освоено изготовление специфических сывороток для диагностики пищевых отравлений. Реакция пищевой сыворотки с возбудителем позволяет быстро, четко и достоверно определить характер пищевого отравления и дает возможность врачу принять своевременные меры для устранения его последствий.

РЕДАКТОР А. М. ЛЕОНТЬЕВА

Завтра — Д...
строителя, т...
ционный пра...
в нашей стр...
С большим...
жением и пр...
тельностью...
щаются в...
день сове...
люди со...
привета к ст...
лям и мон...
кам.
С праздни...
вас, дорог...
зья! Желает...
еще больш...
пехов в тру...

Передовые соревнования

* Администрация и подвели итоги социалистического соревнования в честь Дня. Первое место и Красное знамя присуждают первому участку (нач. т. Касаткин инженер т. Николаев) второго квартала участка на 133,8 процента, на одного рабочего 109,3 процента, экономду зарплаты достигла 100 рублей. За счет снижения стоимости строительных работ только за второе соревнование сэкономлено 216600 руб.

* Больших успехов достигли в социальном соревновании шоферы и механики спортивной конторы (нач. т. инженер т. Кулагин) конторы т. Кулагин. Судебно передовые знамя управления строительства. План в начале автоавтомобильной ли на 101 процент, в одного рабочего состав процентов, экономия зарплаты — 12 тысяч руб.

* В честь Дня передовиков произведены награждения граждан значком «Ордена» социалистического соревнования 36 лучших строителей на Доску почета, передовиков занесена в чета, 44 строителя награждены Почетными грамотами, передовиков социалистического соревнования присуждены «Лучший по профессии».

* 100 лучших работников награждаются премиями. Это прорабы ков, мастера В. Балк, Крышкин и Г. Муравьев, К. Ушнышев, слесари нов, мотористка В. станочник Е. Фомина, В. Комолов, шофера С. Козлов, каменщик С. Е. и многие другие.